

2015/4/29 星期三 总第 286 期

名誉主编:文岚 主编:戎华 责编:戎华 美编:沈明 组版:唐龑

现代快报 现代快报 (www.xdkb.net)联合出品

儿子春假回家了!八个月未见,是生下他以来最长时间的分离。

回来前几天,家里就开始整理张罗,擦桌抹椅,洗晒被褥,我还去买了盆栽,放在他床头柜上,买了盛放的花朵,置于进门即见的地方;爸爸擦洗车子,准备去机场接娃;外婆说,小宝要回来了,得多买红烧酱油,他爱吃红烧肉;与妈走在超市里,寻思着孩子爱吃的饮品菜肴,享受着等待游子归来的喜悦。

这些既是为某位家人准备,也是全家爱的仪式。

这种感觉于我,十分熟悉。小时候,妈妈去常熟外婆家,估摸回来的日子,爸就带领我和弟,做大扫除,“开展览会”,意即在小小的家庭布置装饰,把家改天换地一番,然后,做好菜泡好茶,等妈妈回家的一声惊叹,虽然妈妈总是调侃说你爸就是面子账,看似漂亮,其实把乱七八糟东西都藏起来了,但她心里是愉悦的。

小时候,家里只要某一个成员生病了,全家会围拢在他床头吃晚饭,用几张凳子拼着当桌子,灯盏用夹子夹在帐幔上,灯影摇曳而温暖。那种幸福感,闭起眼睛依然感受得到。

这些温暖的仪式昭示着,你被家人重视,你值得被家人爱。

如今,我也学着我父母,用这样的方式,爱我的儿子。

孩子说,别来接了,你们忙你们的,我却执意要走一趟上海浦东机场,接站,也是爱的表达,这种爱,会一直积聚在孩子心里,成为他前行的力量。同时,我也私自想要享受目睹儿子走出站台的雀跃。

飞机还未落地,我就执意站在出口处等待,他爸劝我,就是飞机到站,出站拿行李还要半小时,你坐下来等吧,我却坚决不肯,痴痴在接站人群中站着,踮着脚尖眼睛不眨地盯紧出口,我体会到等待的幸福和甜蜜,也体会到了心脏要炸了般的紧张感。终于,儿子出来了!孩子看上去白了瘦了,更懂事了。我过去抱住他,个头太高了,我的头只能靠到他的胸口,他像个大男人般地笑着搂我,仿佛我才是孩子。

当晚回南京的车上,一家三口一路畅谈,他忽然说,妈妈,我怎么还有点紧张呢。哈哈,孩子,我也有一点呢!当初,我们约定,各自快乐,各自成长。今天,我在心里悄悄问自己,八个月未见,我以怎样的成长示儿?

刚到南京,孩子的好朋友们已在楼下候着了。听着隔壁房间儿子爽朗的笑声,我踏实安然,孩子的快乐,已是我最终追求,学业、分数,为母不需过问了哦!

文岚

名誉主编

FM997金陵之声
《今晚我是你的DJ》节目主持人
微信公众号:DJ文岚

姓名:吴敏 身高:160cm 年龄:22岁

封面郎报名通道

只要你相信自己的美
就有机会登上每周三爱周刊封面

关注新浪微博

@现代快报爱周刊

QQ报名

54436952



第一夫人婚纱摄影
FIRST LADY WEDDING PHOTO

化妆、摄影由第一夫人婚纱摄影提供

追不上你,就打着内涵的名义

内心说你恶俗

我这么做,你不会知道

我的内心活动伤害不到你

你依然在草地上

脚步轻快,笑意从容

阳光打在你的脸上

路边开满了鲜花

因为尊重爱

所以可以

用不尊重她来尊重她

——都市放牛本周情爱语录

阳光打在你的脸上 路边开满了鲜花

都15

香香:我父母和我男友的父母吃了个饭,商量我们的婚事。因为我家就我一个孩子,我父母不想我嫁出去,他父母也表示可以理解,毕竟他们家两个儿子。可是男朋友却不同意了。他说,以后有小孩,生两个的话,女孩跟我姓,男孩跟他姓,一个的话就和他姓,没商量的。现在因为这个问题,吵得快分手了。怎么办?

都市放牛:本来跟谁姓不是什么问题,但是一牵涉到这种观念问题,绝对无法短期调和。你父母既然有这个想法,还是找个能入赘你们家的女婿,就别耽误你男朋友了。你呢,也别跟着瞎掺和了,我觉得你男朋友已经够大度的了,看上去你还是不太满意,我建议你买几个玩具娃娃回家,都跟你姓得了。

